



习近平向塞舌尔当选总统赫米尼耶致贺电

新华社北京10月15日电 10月15日,国家主席习近平致电帕特里克·赫米尼耶,祝贺他当选塞舌尔共和国总统。

习近平指出,中国和塞舌尔传统友

好,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,基础设施、绿色发展等领域合作卓有成效。明年是中塞建交50周年。我高度重视中塞关系发展,愿同赫米尼耶当选总统一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

应世界之变 答时代之问

——习近平主席为全球治理体系变革提供思想引领



扫一扫 看全文
(据新华社)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等,就是为了破解上述赤字,推动建设一个更加美好的世界,为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化,推进高质量共建“一带一路”,践行全球发展倡议,目的就是要实现增长机遇的普惠,

推动发展道路的包容,让各国人民共享发展成果,让“地球村”里的国家共谋发展繁荣,让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先,坚持以人民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和谐共生,坚持行动导向,共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人类是不可分割的安全共同体。在国与国相互依存的今天,追求自身所谓绝对安全、独享安全是行不通的。全球安全倡议,就是倡导以合作促发展,以合作促安全,构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚持重视各

平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。提出全球文明倡议,就是旨在促进各国人民相知相亲,促进各种文明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多样性,共同倡导弘扬全人类共同价值,共同倡导重视文明传承和创新,共同倡导加强国际人文交流合作,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面,让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、

共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚定合作共贏的信心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。为此,中方提出全球治理倡议,同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。第一,奉行主权平等。第二,遵守国际法治。第三,践行多边主义。第四,倡导以人为本。第五,注重行动导向。

王浩在省委教育工作领导小组、省委科技委员会、省委人才工作领导小组会议上强调 高质量完成创新浙江建设全年目标任务

刘捷出席

本报杭州10月15日讯 (记者 余勤) 15日上午,省委教育工作领导小组、省委科技委员会、省委人才工作领导小组会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,听取建设创新浙江、培育和营造良好创新生态等工作汇报,研究审议有关文件和事项,部署下阶段重点任务。

省委书记王浩主持会议并讲话。省委副书记、省长刘捷和省领导傅明先、邱启文、赵承、杨荫凯、卢山、李岩益、尹学群

出席。

王浩充分肯定今年以来全省建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力取得的成效。他指出,创新浙江建设破局起势、势头良好。各地各部门认真落实省委十五届七次全会部署,同向发力、狠抓落实,工作路径更加清晰、打法更加完善、成果更加丰硕、创新驱动作用更加明显,有力支撑了全省经济运行稳中有进、向新向好。

王浩强调,下一步,要按照省委十五届七次全会《关于加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力的决定》和既定的工

作部署要求,高标准高质量完成今年创新浙江建设各项目标任务。要对前三季度工作进行分析总结,查找问题、短板和不足,抓实高质量完成全年目标的工作措施,确保圆满完成。要大力推进教育科技人才一体改革发展,持续推进高水平大学建设,加快打造高能级科创平台,更好促进高层次人才有序流动。要加快科技创新和产业创新深度融合,完善创新型企业梯度培育的路径、体系和机制,形成整体工作方案,进一步把“两新”深度融合落到成果转化上,更好助力传统产业焕新升

级、新兴产业发展壮大、未来产业科学布局。要加快打造人工智能创新发展高地,大力推进人工智能基础设施建设,加快培育人工智能核心产业,更好发挥人工智能赋能千行百业作用。要培育和营造一流创新生态,树立“良好的创新生态是最好的营商环境”理念,立足各地实际情况,从小切口入手,从点点滴滴做起,逐步优化完善,打造创新创业最具活力的“黑土地”。要谋划好明年创新浙江建设目标任务和具体工作措施,做好政策梳理和优化工作。

我们的“十四五”

文化长歌绽芳华 ——浙江“十四五”经济社会发展成就报道之五

本报记者 沈听雨

源远流长的浙江文化,点亮一方水土,激荡一方心灵。

2025年,是“十四五”规划收官之年。过去五年,浙江一以贯之深入实施文化建设“八项工程”,以习近平文化思想为引领,以“文化+科技”“文化+旅游”“文化+民生”作为改革创新举措,加快建设高水平文化强省,让文化越来越成为浙江高质量发展建设共同富裕示范区的强劲动力。

如今,文化之“文”的每一笔都渗透进之江大地——党的创新理论研究取得新突破;文明价值观浸润人心;各类文化惠民场所点亮城市乡村;文艺精品不断涌现;文艺人才群星闪耀;文化产业发展风生水起;对外文化传播的良性生态体系得以构建……

五年来,浙江一路踏歌而行,唱出了

浙江“文艺赋美”工程,3年间共设立常态化演出点位3000余个,在册文艺志愿者达7.4万余名,累计开展演出逾55万场,线上线下参与观众突破1.5亿人次,11个设区市实现全域覆盖。

目前,浙江累计建成5万余家新时代文明实践中心、所(站、点),1.86万家农村文化礼堂,1.4万个“15分钟品质文化生活圈”。

2024年,浙江考古前置工作成果在全国城市考古工作会上进行先进经验介绍。

截至2024年底
经常参加体育锻炼人数占比达
45.3%
国民体质合格率达
94.6%
均居全国前列

目前,浙江文化上市企业超68家。
截至2024年,浙江已有19家国家文化产业示范基地。

制图:潘泓璇



浙江积极推进“文化+科技”“文化+旅游”“文化+民生”,激发文化消费新动能,图为西湖景区里机器人上岗为游客售货。

以价值力量提振精气神

刚过去的国庆中秋假期,“最美人墙”再次在西湖边筑起安全防线。今年,这支镌刻着城市文明基因的队伍,全新升级了“闸开式”3.0矩阵,并成立“一呼百应”志愿服务队,邀请市民游客参与,让“文明守护”从“观看”变为“共创”,共绘文明图景。

这道街头的亮丽风景,是浙江各地文明成风尚的一个缩影,蕴含着文化的力量。

杭州将推出礼让斑马线3.0版本,以“礼让生命通道”整合构建首个“礼让+”品牌矩阵;宁波实现了公园广场“席地而坐、裤子不脏”;温州以“爱心伏茶”为特

色品牌,让人都参与文明创建……如今,全省有礼品牌矩阵逐渐成形。今年5月,浙江在保持11个设区市全国文明城市“满堂红”基础上,又新增8个县(市)获评全国文明城市。至此,全省已创成县级全国文明城市24个,居全国前列。

凡人善举、文明有礼的背后,是深远持久的精神力量。

浙江大力弘扬伟大建党精神,传承践行红船精神、浙江精神,不断擦亮精神的灯塔;浙江深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推进理论铸魂、溯源、走心工程,在省域层面首创习近平新时代中国特色社会主义思想研究传播工程,全面吹响溯源的号角。

让理论指导实践,又把成功的实践上升为理论,周而复始。如此,党的创新理论在之江大地落地生根、结出硕果。浙江省社科联有关负责人表示:“以浙江文化研究工程为载体,我们挖掘凝练习近平同志在浙江工作时所作重要讲话、指示形成的‘金句’立项‘循迹溯源’专项课题19个,推出《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》等一批具有浙江特点的标志性研究成果。”

五年来,党的理论创新每前进一步,传播也随之跟进。从深化“8090”和“00后”新时代理论宣讲,到浙江省委宣传部统筹指导浙江日报、浙江卫视等省级主要媒体在重要版面和时段开设“第一视点”专栏,以及打造“浙江宣传”微信公众号和“潮新闻”“Z视界”客户端等,理论认知被融入接地气、有感染力的大众话语,用生动鲜活的表达讲述新时代浙江故事、中国故事。

中共浙江省委办公厅 浙江省人民政府办公厅

印发《关于进一步加强基层应急管理
体系和能力建设的实施意见》的通知



扫一扫 看全文

新闻提要

浙企百强,连续3年营收破十万亿

“千亿俱乐部”企业增至33家



扫一扫 看全文



扫一扫 看全文



扫一扫 看全文



扫一扫 看全文